

БЕОГРАДСКА ОПШТИНСКА ИМОВНИК



ИЗЛАЗЕ НЕДЕЉНО ЈЕДАН-ПУТ

Цена:

за Србију на годину	6	лн
на пола године	3	"
за стране земље на годину	9	"

Недеља 15. Октобра 1895.

ЦЕНА ЈЕ ОГЛАСИМА 6 ПАРА Д. ОД ВРСТЕ

ПРЕПЛАТУ ВАЉА СЛАТИ УПУТНИЦОМ НА ОПШТИНСКИ СУД
А СВЕ КОРЕСПОНДЕНЦИЈЕ НА УРЕДНИКА

Рукописи не враћају се

НЕПЛАЋЕНА ПИСМА НЕ ПРИМАЈУ СЕ

РАД ОПШТИНСКОГ ОДБОРА

ВАНРЕДНИ САСТАНАЈ
2. Октобра 1895. год.

Председавао председник г. Михајло М. Богићевић, присуствовао члан суда г. Мих. П. Живадиновић, одборника били: г. г. Н. Х. Тома, Ферд Розелт, Тихомир Ј. Марковић, Мил. Марковић, Никола Бошковић, Горчаков Миловановић, Живко Кузмановић, Благоје Милошевић, Софроније Јовановић, Ј. Алкалај, Јосиф С. Јовановић, Ђорђе Димитријевић, Спасо Х. Растић—Шокорац, Коста Петровић, М. Милашиновић, Димитрије Гавриловић, С. Б. Јорговић, Ср. Ј. Стојковић, Стеван П. Поповић, Мил. Ж. Маријковић, Јеротије А. Миливојевић, Јарослав Бевуха, Михајло М. хајловић.

I

Прочитан је записник одборних одлука седнице држане 18. Септембра 1895. године и примљен је без измена.

II

По прочитању акта Управе вар. Београда и њених одељака, АБр. 5905, 5780, 5976, 6226, 5883, 5971, 5778, 5977, 5763, 5873, 5779, 5569, 5906, 5975, 6001, 5974, 5144, којима се траже уверења о владању и имовном стању певесних лица, одбор је изјавио:

да су доброг владања и доброг имовног стања Павле Деспотовић механичар и Љубица, удова Димитрија Кнежевића бив. олд. трг.; да је Витомир Комадинић трг.

III

Председник износи одбору на мишљење молбе, којима се траже уверења о породичном односу.

помоћник доброг владања и сиротног имовног стања; да је Мирко Јовановић, бив. калфа берберски а сада коцкар, рђавог владања и непознатог имовног стања; да су му непознати: Петар Трпковић, трг. помоћник, Драгутин Мићић, олд. Драгутин Мићић бив. контролор трамвајски, Данило Микић, Никола Перовић и Ранко Николић, бив. олд. ђаци, Драгиша Вељковић звани Глишица и Мита Михајловић, бив. ашчија; Станислав Миладиновић — Гуша, коцкар, Владимир Петровић књижевни помоћник, Милорад Ајдуковић и Милан Димитријевић олд., Милан Васиљевић калфа браварски, Јован Томић калфа столарски, Гамбел Виченца из Софије, Димитрије Христић шпедитер, Јоца и Сава браћа Сокошанин, Драгољуб Димитријевић скитница, Димитрије Лазаревић надничар олд., Аврам син Хајма Б. Аврама телалина олд., Јоца Рамљак телалин олд., Тодор Шапер, бакалин олд.

По прочитању тих молби СБр. 15,648 и 15 625 одбор је изјавио мишљење:

да се молиоцима Николи Јов. Протићу и Милану Антоновићу може дати тражено уверење. —

IV

На предлог командира ноћних стражара АБр. 5810 одбор је решио:

одобрава се Петронију Милетићу ноћном стражару четрдесет дана осуства ради лечења, које ће му се осуство рачунати од дана, кад га стане употребљавати. —

V

Председник општине извештава одбор, да у списковима давалаца војене коморе постоји, да нека браћа Халери имају да даду једну саку и једног теглећег коња за команду дунавске дивизијске коњице редовне војске; да се је суд кад је та команда ову комору потражила, уверио да браћа Халери не постоје, и да према томе треба према наређењу команде VII пуковске ОВВ. 2158. регрутовати новог даваоца за ову комору.

По саслушању овога, одбор је решио:

овлашћује се суд општински, да на место браће Халери, који у ствари не постоје, регрутује друго лице, које ће бити

СРПСКИ УСТАНИЦИ ПРОТИВУ ТУРАКА

У ВЕЗИ

СА НАРОДНИМ СВОБАМА У ТУЉИНУ

од 1459—1814. год.

ИСТОРИЈСКА РАСПРАВА

У ДВА ДЕЛА

НАПИСАЛИ

Р. АГАТОНОВИЋ И М. П. СПАСИЋ.

(Академијски Савет Вел. Школе поградно првом видовданском наградом општ. Београдске).

Мото:

„Пора нама перестать битъ умными чужимъ умомъ и славными чужою славою.“
Карамзинъ.

(НАСТАВАК)

Пре но што опишемо пад Београда, да видимо шта су у овој 1739. год, учинили босански Турци. — На заповест Портину њих око 30.000 икуне се под Али-пашом на предузму испад на Хрватску границу. Предео око Костајнице, даље између Купе и Уне, као и сву Лику страшно опустоше, а нарочито се освете Личанима, кољући и палећи их за пређашњи устанак. У опустошене пределе за читавих 60 година није пре тога упало ни једно пљачкашко оде-

ље турско. Ну Турке причекају Личани 25 авг. у кланцу Рубачком; у жестокој битци падну 3.000 Турака од чести посечени, од чести рањени; 200 њих заробе. Разбијена одељења потуку Калинић и Кнежевић, отевши им задобијену пљачку.⁽¹⁾

Валис, главни заповедник Ђесареваца, у место да у утврђењима пред Београдом дочека великог везира, он се толико уплашио од Турака, да се пожури, да осигура *Темнишвар* и *Петроварадин*, остављајући великом везиру, да при заузимању Евђенијевих утврђења роби Ђесареву комору, која се жураше, да пређе преко Саве и Дунава. За тим вел. везир позове посаду београдску на предају, а кад они одговоре пуцњавом из топова, Турци се онда утврде и отпочну опсаду Београда. Бенерал Шмето-а потуче једно одељење Турака у Банату код *Борче*, што охрабри Ђесареваце. За тим предузе исти Бенерал озбиљну спрему за одбрану Београда. Али узалуд, јер Валис још раније

беше отпочео с великим везиром преговоре о миру. Преговори су вођени истом тактиком, као и рат, без узајамног споразума међу старешинама, и једино благодарећи журењу великог везира да закључи мир због великог успеха Руса, 1. септ. 1739. г. закључи Ђесарски изасланик Најперг примирје са вел. везиром, посредовањем француског посланика Виљенева, по коме Турци добијају Београд у оном стању, каквог га је Евђеније од њих отео, и сву Србију до Саве и Дунава, Турцима предаду Београд одмах после 5 дана (6. септ.)

Ове године Турци у ратовању с Русима нису били онаке среће, као прошле године, јер Руси са 78.000 људи под Минхом пређу преко земаља Пољских, и не осврћући се на њихове протесте, и ниже Хоћима преброду преко Дњестра. Турци у место да се склоне у тврди *Хоћим*, радије су покушали срећу на отвореном пољу где их Румјанцов 18. авг. са 8 000 људи потуче и разгони. Разбијени Турци побегну у Бендер. Мала посада хоћимска убрзо се преда Минх са кнезом Кантемиром удари на *Молдавију*, брзо протера Гику

(1) Hammer v. J. Gesch d osm. Reiches, B. IV. S. 359. — Vaniček Fr. Specialgesch. d. Militargrenze etc. B. II. S. 324—325. — Fraser C: Ист. ратов. од 1737—1739. страна 83.

дужно да стави на расположење војеној власти, кад затреба, једног теглећег коња и једну саку.

VI

Председник износи одбору на одобрење решења судска АБр. 5994 и 5995; по којима се има платити Илији Стојановићу, Михајлу Чеху и Петру Ђорђевићу олд. кочијашима сваком по сто двадесет динара и Светиславу Ј. Димитријевићу олд. кочијашу сто тридесет и два динара, које је суд општински најмио, да у место давалаца коморе: Ристе Миленковића, трг.; Ристе Петровића, бакалина; Јована Митричевића, саветника и Петра Михајловића, кафеције код „Солуна“ иду на војено вежбање са својим колима, па да се горње суме од именованих обвезника за давање коморе наплате егзекутивним путем и унесу у касу општинску.

По прочитању тих решења одбор је решио: одобравају се у свему ова решења с тим, да се издатци ови учине из партије за непредвиђене трошкове а наплаћен новац унесе у исту партију ради олакшања.

VII

По прочитању протокола лицитације држане за повез књига општинских АБр. 5986 одбор је решио:

Да се повез општинских књига уступи Петру Павловићу књиговесцу олд. по ценама означеним у овом протоколу.

VIII

Сходно решењу одборском од 11. Септембра 1895. год. АБр. 4440 грађевинско одељење подноси накнадни извештај о томе колико се има уступити земљишта фондног Драгутину Стаменковићу а колико се од њега има експроприсати; исто тако поднео је Драгутин Стаменковић накнадни акт, којим објашњује своју прву молбу под АБр. 4140.

По прочитању тога извештаја ГБр. 1659 и накнадног акта АБр. 5709 и процене од 13. Јула 1895, год. АБр. 4440 одбор је решио:

да се плати Драгутину Стаменковићу за експроприсаних сто педесет и четири квадратних метара и деведесет и пет сантиметара по осамнајест динара квадратни метар две хиљаде седам стотина осамдесет девет динара и десет пара и за порушене

и заузе *Jash*, где задобије много трофеја.⁽¹⁾ Овај успех Руса јако забрине Турке, да они не продру преко Дунава, с тога су и журили, да закључе примирје с Тесаревцима, да би заштитили Дунав, јер Најперг углави, да ће мир потписати, кад се Турци и с Русима измире. После дужег преговарања 18. септем. би потписан *Београдски мир*, по коме Тесаревци изгубе Београд и сву Србију до Саве и Дунава, део Босне преко реке Уне и Влашку с неким градовима у Банату.⁽²⁾ Руси добију слободну пловидбу и подизање флоте, као и један град на Кубану, а Азов порушен и остаде такође њима и буде им призната царска титула.⁽³⁾

Београдски мир је за Порту један од најсјајнијих, а за Тесаревце штетан као онај на Пруту за Русе. Он је припремљен пропању код Гроцке, која је насту-

зграде (73·35 □ м. по 20 дин.) хиљаду четир стотине шездесет седам динара, свега четири хиљаде две стотине педесет и шест динара и десет пара.

Да се уступи Драгутину Стаменковићу као првом и најпречем суседу фондно земљиште што се до његовог плаца налази и које мери хиљаду две стотине и шест □ м. и осамдесет и пет □ с. м. по седам динара свега за осам хиљада четир стотине четрдесет седам динара и деведесет и пет пара.

Да му се на уступљено земљиште изда тапија а издатак и примање да се учини на терет и у корист регулационог фонда.

IX

Председник извештава одбор да се на списани стечај пријавили ови кандидати за општинског лекара: Доктори целокупног лекарства: Васа А. Димитријевић, Ђока Николић, Јован Пелнарш, Гига Цермановић, Коста Динић, Милан В. Васић, Михаило Петровић, Војислав Ж. Ђорђевић, С. Шрага и Аврам Ј. Фаркић; позива одбор да од пријављених изабере једног за општинског лекара.

По саслушању овога одбор је тајним гласањем са 9 гласова против 13 (од којих су добили Коста Динић 5, Милан В. Васић 3, Аврам Ј. Фаркић 3 и Ђока Николић 2, — двојица нису гласали) изабрао:

за општинског кварталног лекара Др. Војислава Ж. Ђорђевића.

Да се уведе у дужност кад министар унутрашњих дела изјави да изабрани има квалификације за општинског лекара и да му од тога дана тече буџетом одређена плата.

X

Председник извештава одбор, да се на списани стечај пријавили ови кандидати за управника грађевинског одељења општине београдске инжињери: Душан Нинковић, Велимир Антић, Владимир Павловић, Коста Јовановић, Рака С. Мутавић, Трифун Анастасјевић, Свет. Јовановић, Коста Живковић и Димитрије Т. Леко. Позива одбор, да од пријављених изабере једног за управника грађев. одељења општ. београдске.

пила, не услед војничког дара вел. везира, већ казнимом кривицом Валисовом; мир је више плод Најпергове журбе и Виљневљеве вештине, него ли способности за преговарање од стране турских пуномоћника.⁽¹⁾

По судбину Срба београдски мир је од великог значаја. Патријарх Арсеније IV. са многим Србима⁽²⁾ пређе преко Саве и Дунава по паду Београда и настани се у Карловцима, где његови наследници и данас седе. Ма да беше духовни наследник пећске патријаршије, ипак ово ново одељење српског народа, који тек што беше добио црквено јединство, од велике је штете по наш народ, нарочито по његово културно развијање. А тада поникоше због ове поцепаности партикуларне цркве, које су васељенски патријарси умели за се да придобију. Овај жалосни београдски мир био је за Србе у Хабсбуршкој монархији од осетније штете, што је тим прикована њихова народна снага, јер у борби за права

По саслушању овога одбор је тајним гласањем са 14 гласова против 7 (од којих су добили Душан Нинковић 1, Влад. Павловић 2, Коста Јовановић 3 и Рака С. Мутавић 1 — тројица нису гласали) изабрао:

за управника грађевинског одељења општине београдске Велимира Антића, инспектора мин. грађевина. Да се уведе у дужност кад г. министар грађевина изјави, да изабрани има квалификације за општинског инжињера и да му од тога дана тече буџетом одређена плата.

XI

Председник извештава одбор, да је надзорник општинских добара Коста Михајловић умро и да би требало на место његово друго лице узети, с тога предлаже три кандидата, који би по мишљењу суда могли одговорити овој дужности.

Одбор је од предложених кандидата Дим. Јовановића трг. Петра Војиновића пензионера и Јоце Божића, бив. надзорника општинских добара, већином гласова изабрао

за надзорника општинских добара Јована Божића са платом која је буџетом одређена и која ће му почети тећи кад на дужност дође.

XII

Председник представља одбору потребу, да осветљење улично треба раније палити а доцније гасити што ће коштати више од уговорене годишње цене за осветљење.

По саслушању овога и по прочитању акта комисије за осветљење ТОБр. 140, одбор је решио:

одобрава се, да се улично осветљење раније пали а доцније гаси према потреби и вишак да се плаћа из партије буџетом одређене. Надзорна комисија ће рачун о вишку утрошене светлости оверавати према уговору.

XIII

Одборник г. Никола Бошковић примећује, да вода са имања Петра Д. Видаковића плави општинско земљиште, дато опанчарима под закуп и да га закупци не могу да уживају како имају права; даље саопштава, да је Петар Д. Видаковић, оградивши то своје имање заузео општинског земљишта.

и слободе, за примиње у грађанска права државе морали су провести више од пола столећа. Црквену организацију успели су, да доведу у ред и корисну правилност тек после многих тешких и неуспешних покушаја.⁽¹⁾ У октобру 1740. г. умре Ђекар Карло VI. последњи прави Хабсбурговац, у мушкој линији а на престо ступи кћи његова *Марија Терезија*, за коју је још раније с великим тешкоћама, путем прагматичне санкције, добио признање, како од поданика тако и од страних владара. Али ови последњи, као што ћемо видети, чим Карло VI склопи очи, поведу *рат за наследство аустријског престола*. Марија Терезија, ступајући на престо, да би добила признање од Турака, мораде им чинити неке уступке, па 2. марта 1741. г. закључи засебан уговор о острвима на Сави и Дунаву. По том уговору повраћене су границе карловачког мира на Уни. Дунавско Велико Острво (према граду Београду) буде до половине опустошено. Циганлија острво у Сави и ова дунавска острва: *Paviz-a*, *Kiselo*во (Kisilova), Грочанска ада

⁽¹⁾ Schwicker H. J. dr.: Die Vereinig. d. serb. Metrop. etc. S. 109—110.

⁽¹⁾ На истом месту, стр. 359—360.

⁽²⁾ Наш летописац о том миру вели: „мир утврдише между собою и поставише белые Савом реком уз воду, до Уне реке, пак Уном иоред Косташице водом до мора; по том од Белградца доле дунавом и утврдише мир 24. лета.“ (Гласник, XX стр. 15).

⁽³⁾ Hammer v. J. Gesch. d. osm. Reiches, B. IV. S. 365—366.

⁽¹⁾ На истом месту, стр. 386.

⁽²⁾ E. Ganiček помиње да је том приликом прешао и нама из раније позната *Станиша Млагишума* са Obristwachtmeister-ом Исаковићем, 10 капетана 633 хајдука и хусара са њиховим породицама, и настанили се у Срему. (Specialgesch. d. M-granze etc. B. II. S. 475—476).

Председник изјављује,

да ће односно плављења општинског земљишта учинити извиђај, а да је односно заузећа општинског земљишта већ учињен корак код надлежне власти.

XIV

Председник износи одбору на решење извештај повереника о саставу правила за установљење општинских фондова.

По прочитању тога извештаја и нацрта правила, одбор је решио,

у сваја се у начелу установљавање фондова: болничког, сиротињског, за пострадале београдске трговце и занатлије, за пензионисање чиновника и службеника општине београдске и установљење завода за зајмове на залог.

Правила за ове фондове, да се доцније поднесу одбору на решење.

XV

Председник износи одбору на решење молбу Саве Лазовића, медицинара, родом из Старе Србије, којом моли помоћи, да би могао отићи у Русију, ради продужења и довршења школовања.

По прочитању те молбе АБр. 6035, одбор је решио,

да суд општински може дати молиоцу Сави новчане помоћи, да оде да продужи школу, пошто се предходно извести да ли молилац заслужује, да му се ова помоћ учини.

Суд општински да одреди величину помоћи, која има пасти на терет партији за издржавање сиротиње.

РЕДОВНА СЕДНИЦА
12. Октобра 1895. год.

Председавао председник г. Михаило М. Богвићев, присуствовао члан суда г. Мих. П. Живадиновић, од одборника били г. г. Др. Марко Николић, Н. Антоновић, Голуб С. Јанић, Ант. С. Пеливановић, Н. Спасић, Спасоје Илић, Д. С. Милутиновић, Драг. Стаменковић, Др. Војислав М. Суботић, Дим. Гавриловић, Јевта Т. Стевановић, Давид Були, Јарослав Безуха, Јанаћ Константиновић, Михаило Штрбић, Мих. Павловић, Никола Бошковић, Благоје Милошевић, Љуб. Марковић, Дим. Довијанић, Мил. Ж. Маринковић, Сава Петровић, Стеван П. Поповић, М. Милашиновић, Влад. М. Борђевић, Ј. Алкалај, Дим. Милојевић, Михајло Михајловић, Др. Никола Х. Николић.

I

Прочитан је записник одборских одлука седнице држане 2. Октобра 1895. год. и примљен је без измене.

припадну Турцима.⁽¹⁾ Сва остала острва на Сави и Дунаву остану Тесаревцима.

Али и цркву нашу задеси у скоро црна судба. Арсеније IV напустивши пећску патријаршију слао је доцније своје викаре, да га замењују. Но због разних слутња, које настадоше, Порта не дозволи Србима избор новог патријарха. Цариградски патријарх најзад успе, те закупи омрзнуту патријаршију 1765. г. за 40 кеса⁽²⁾ црних гроша (кара гроша).⁽³⁾ Последњи пећски патријарх, *Василије Бркић*, дознавши за то, побегне у Црну Гору. За тај велики губитак нашег народа Ранке вели: „Народ је пак ту много изгубио. С црквеном независношћу, пропало је народу и оно последње што му беше остало од удела у јавном животу, у чему је поврх свега било још покретача и за веће избражавање. Сад је пак народ био са свим покорен под потуркомањени Цариград.“⁽⁴⁾

⁽¹⁾ Hammer v. J.: Gesch. d. osm. Reiches, B. IV. S. 381

⁽²⁾ Ранке узима да је цариградска патријаршија плаћала за тај закуп 63.000 аспри (Срб. и Турска у XIX веку, 25).

⁽³⁾ Schircker H. J. dr. Polit. Gesch. d. Serb. in Ungarn, S. 75.

⁽⁴⁾ Ранке Л. (Новаковић Ст.) Србија и Турска у XIX веку, стр. 25.

II

Председник извештава одбор, да је збор грађана београдских држан 5. Октобра 1895. год. извршио избор 16 одборника и 8 одборских заменика, да су тога дана апсолутном већином гласова изабрати за одборнике: г. г. Михајло Павловић, трг.; Никола Спасић, трг.; Антоније Пеливановић, члан касације; Драгутин Милутиновић, проф. Вел. Школе; Давид Були, трг.; Драгутин Стаменковић, секретар Држ. Савета; Настас Антоновић, председник вар. суда; Сава Џевапровић, ћурчија; Љуб. Марковић инжињер; Димитрије Довијанић, директор гимназије; Михаило Штрбић, кројач; Иван Козлић, инжињер; Драгутин Величковић, књиговођа; Др. Војислав Суботић, млађи; Драгутин Настић, трг.; Владислав Ђорђевић, бакалин; и за одборске заменике: г. г. Јевта Стевановић, проф. Вел. Школе; Ђорђе Богдановић, трг.; Др. Марко Николић, хемичар; Светозар Швабић, трг.; Дамјан Стојковић, лебар; Благоје Милошевић, берберин и Спаса Илић, гостионичар. Да су изабрати одборници и заменици присутни сем г. г. Драгутина Величковића, Драгутина Настића Светозара Швабића и Дамјана Стојковића, који су спречени да на данашњи састанак дођу. На позив председника присутни су одборници и одборски заменици положили законом прописану заклетву.

Одбор је:

примио к знању ово полагање заклетве с тим, да се и остала господа позову, да заклетву положе и дужност приме.

III

Одборник г. Димитрије Милојевић примећује, да би одмах требало приступити осигуравању обале Савске, јер се јако одроњава.

Председник је изјавио:

да је наређено, да се направи предрачун за ово осигурање. —

IV

По прочитању акта Управе вар. Београда и њених одељака, АБр. 6190, 6132, 6074, 6003, 6203, 6165, 6120, 6094, 6150, којима се траже уверења о владању и имовном стању извесних лица, одбор је изјавио:

да су му непознати: Марко Јовановић, калфа берберски; Матија Штимац, бивши слуга; Никола Димитријевић, глумац; Арса Николић, надничар; Лазар Николић-Игња-

товић, слуга; Марко Дражић, кочијаш; да су доброг владања и доброг имовног стања Никола Ивковић, бив. питомцац вој. академије; Јован Туковић, трг.; да је Светозар Стојковић, економ болнице; доброг владања и средњег имовног стања; да је Живко Ђ: Србић, шпекулант доброг владања и сиротног имовног стања.

V

Председник износи одбору на решење молбу Живке удове пок. Косте Михајловића, бив. дугогодишњег надзорника општ. добара, којом моли, да се њој и њеној 7 деци одреди издржање из општинске касе.

По прочитању те молбе АБр. 5884, одбор је решио:

да се Живки удовој пок. Косте Михајловића, бившег дугогодишњег надзорника општ. добара и његовој деци издаје из општинске касе а из партије одређене на издржавање породица умрлих општинских чиновника на име издржавања педесет динара месечно.

Ово има тећи после месец дана од дана смрти пок. Косте.

VI

На предлог председника општине одбор је решио:

да се Живку Кирћанском и Димитрију Благојевићу, бив. општинским чиновницима повиси издржавање од тридесет динара на педесет динара месечно сваком од 1. Октобра 1895. год.

VII

По прочитању акта министарства војеног АБр. 5760 одбор је одлучио:

да суд општински састави списак грађана за преглед и оцену ствари, што се за војску набављају, па поднесе исти одбору на одобрење.

VIII

Председник износи одбору на одобрење решење судско, по коме се има издати Драгољубу Ђорђевићу оvd. таљигашу 330 дин. Љубомиру Ристићу таљигашу 165. и Кости Петровићу таљигашу 165. дин. што су у место Браће Спа-

ГЛАВА ТРЕЋА
Сеоба Срба у Русију

I. Иселење Срба из Аустрије

Стоње у Аустрији у почетку владе Марије Терезије; рат за наследство Хабсбуршког престола. — Срби сачавају престо Хабсбуршки Марији Терезији — Укинуће сремске, славонске и тиско-моришке војне границе изазива незадовољство међу Србима; под Ар. Јовановићем — Шакабенгом Срби енергично бране своја права против Мађара и Хрвата. — Под утицајем Руса Срби се селе у Русију. — Узроци тог сеоба; бечки двор сачава сеобу. — Василије Петровић владика црногорски, покушава да Црногорце пресели у Русију. — Заузимање Руса за даљу сеобу Срба — Старе заосталих Срба у Аустрији.

Ради бољег разумевања важних догађаја, који задесише нашу браћу с оне стране Саве и Дунава око половине прошлога столећа, морамо се у кратко дотаћи историје прве владарке из дома Хабсбуршког — Марије Терезије, јер је судба нашег народа, још од коначне пропасти у II. половини XV ст. везана за судбу Аустрије; а та веза највише је ојачана услед раније поменутих догађаја, који се збише крајем XVII. и почетком XVIII. ст. Чим је Карло VI склопио очи, на скоро по закључењу штетног београдског мира са Турском, по Аустрију настану тешки дани, а кћи Карла VI Марија Терезија,

још у самом почетку, морала је да издржи тешку борбу са многим противницима, од којих је пре тога њен отац с великим напорима добио пристанак, да га по смрти наследи кћи му Марија. Карло VI ратујући више година са својим противницима, оставио је по смрти, изнурену војску и празне касе, а споља грамзљиве противнике. Године 1741. Фридрих II краљ пруски заузео Шлезију; војвода баварски, Карло Алберт и изабраник саксонски по праву наследства, заишту за се круну Хабсбуршку. Поред овога Француска и Шпанија гледају да се користе овом zgodном приликом те да поделе земље аустријске.⁽¹⁾ Како је мач имао да реши коме ће остати круна Хабсбуршка, ми се не можемо упуштати у описивање ратовања, већ ћемо га се у толико дотаћи, колико је исто утицало на судбу нашег народа.

(Наставиће се)

⁽¹⁾ Smičklas J.: Povj. hrv. књ. II стр. 316.

сића оvd. трг., Борђа Симића посланика, масе Лазара Триковића и Косте Т. Борђевића баруције обвезника за давање коморе, ишли са својим колима на вежбање с тим, да се ове суме од обвезника егзекутивним путем наплате и у касу унесу.

По прочитању тога решења АБр. 6117 одбор је решио,

одобрава се у свему ово решење судско с тим, да се издатак учини привремено из партије за непредвиђене трошкове и наплаћени новац унесе у исту партију ради њеног олакшања.

IX

По прочитању извештаја комисијског ГБр. 1153. одбор је одобрио

одређену осу у улици Пећанској. —

X

На предлог председника општине а по прочитању реферата грађевинског одељења ГБр. 1828. у свези са решењем одборским од 25. авг. 1895. год. АБр. 3920 и 5074, одбор је решио,

да се издатци око набавке таблица за нумерисање домова и назив улица и око намештања истих чине привремено из партије за непредвиђене трошкове с тим, да се по свршеном послу ови издаци наплате од сопственика домова и празних плацева, и наплаћен новац унесе у исту партију ради њеног олакшања.

XI

По прочитању протокола лицитације ГБр. 1781. држане за калдрмисање Доситијеве улице, одбор је решио,

да се ова лицитација одбаци и друга распише с тим да се посао отпочне на пролеће 1896, год.

XII

По прочитању протокола лицитације ГБр. 1777. држане за тротоарисање Кастриотове улице, на којој лицитацији није било ни једног лицитанта, и по прочитању накнадне понуде Ристе Кретића и Јакова Дамјановића по овоме послу ГБр. 1782, одбор је решио,

да се ова понуда одбаци и друга лицитација распише с тим, да се посао изврши на пролеће 1896. год.

ОПШТИНСКЕ ЛИЦИТАЦИЈЕ

По наредби суда општине града Београда, економно одељење држаће лицитације ниже следећих дана:

I На дан 27. Октобра од 2—5 сати по подне, за давање под закуп права наплате таксе за вађење леда са реке Саве и Дунава.

Кауција се полаже 600 динара.

II На дан 28. Октобра од 2—5 сати по подне, за набавку 90.000 кгр. јечма и зоби.

Кауција се налаже 10% од излицитиране цене.

III На дан 30. Октобра од 2—5 сати по подне, за давање под закуп цубока, кога

општина на основу правила о клању стоке добива.

Кауција се полаже 3000 дин.

IV На дан 31. Октобра од 2—5 сати по подне, за издавање под закуп плаца у Жељезничкој улици.

Кауција се полаже 50 дин.

V На дан 1. Новембра од 2—5 сати по подне за давање под закуп леденица општинских које постоје на Дунаву до имања Николе Кики и Јанка Баше.

За све ово услови и остале погодбе могу се видети сваког радног дана у канцеларији економног одељења.

Позивају се лицитанти да означених дуна дођу и лицитирају.

АБр. 6085, 6254, 6255, 6256 и 6293. — Од суда општине града београда 13. Октобра 1895. године у Београду.

ОГЛАС

Суд општине града Ниша према одлуци одбора од 11. Октобра даваће под закуп своје аренде и имања и то:

1., На дан 30. Октобра тек. год. пред кафаном шабчанин „аренду касанску,“ за једну годину.

2., На дан 31. Октобра на истом месту „аренду механску — акције,“ за једну годину.

3., На дан 1. Новембра на истом месту „аренду кантарску — мерину“ за једну годину.

4., На дан 2. Новембра на истом месту „аренду, сенокос и попашу чаира“ за једну годину.

5., На дан 3. Новембра на истом месту „право превожње на Нишави“ за три године.

6., На дан 6. Новембра пред кафаном „ослобођење“ „општинске бараке,“ за једну годину.

7., На дан 7. Новембра на истом месту „биве и ливаде,“ за три године.

8., На дан 9. Новембра на стамбол капији пред кафаном Тодора Костића „черкеске куће за три године.

Услови могу се видети сваког дана у благајни Суда општине града Ниша.

Б.М. 2028 од Суда општине града Ниша 12. Октобра 1895. год. Ниш.

РАЗНЕ ОПШТИНСКЕ ТАКСЕ

I. Димничарство :

- а) За чишћење димњака (цилиндера) без разлике на спратове 0:20 д.
- б) За незидан шпархерд 0:20 д.
- в) За узидан 0:40 д.
- г) За велики узидан шпархерд у гостионици 0:50 д.
- д) За чишћење димњака од два спрата 0:20 д.
- е) За чишћење простог димњака 0:10 д.
- ж) За чишћење чункова од 2 и по метра уједно са пећима 0:10 д.
- з) За чишћење чункова од 2 и по метра уједно са више пећи 0:20 д.
- з) За паљење димњака (цилиндера) без разлике на спратове 0:75 д.

II. Гробарина:

- а) Гроб за децу 7— д.
- б) Гроб за одрасле 12— д.
- в) Мала гробница 555:52 д.
- г) Велика гробница III реда 998:93 д.
- д) Велика гробница II реда 1099:93 д.
- е) Велика гробница I реда 1684:57 д.

III. Пражњење помијара и нужника:

- а) Од кубног метра 7:00 д.
- б) Од акова 0:35 д.

ТАКСЕ ЗА ИЗНОШЕЊЕ ЂУБРЕТА

- За квартове: Савамалски, Теразијски, Варошки и Врачарски:
- 1. Од собе и кухиње или мањег дућана са собом 0:25 д.
 - 2. Од две или три собе, са кухињом или већег дућана са магазином 0:70 д.
 - 3. Од четири или више соба са кухињом, од кафане са кухињом, од гостионице са кухињом без штале 1:50 д.

ПУТНИЧКИ САОБРАЋАЈ ВАРОШИ БЕОГРАДА

У седмици од 5. Октобра до 11. Октобра 1895. год. допутовало 752 путника — одпутовало 762 путника.

Постојбина приспелих путника :

ПОЛА		Из Србије	Аустро-Угарске	Бесне и Херцегов.	Црно-Горе	Грчке	Турске	Бугарске	Румуније	Русије	Германије	Француске	Италије	Осталих Европ. држава	Ван Европе
МУШКИХ	ЖЕНСКИХ														
723	29	596	84	12	2	4	24	5	3	3	8	2	3	4	2
Занимање путника :															
Тезаци и економни	Занат-лије	Трговци	Индустријалци	Предавачи и шпекул.	Гостионичари	Интелиг. и војска	Ученици	Радењаци и помоћници	Шалари и бојације	Надничари и слуге	Продетаријат				
44	72	374	4	7	20	99	19	40	8	33	—				

12. Октобра 1895. год.

Из статистичног одељења општ. вар. Београда.

УРЕДНИШТВО И АДМИНИСТРАЦИЈА ЈЕ У ЗДАЊУ ОПШТИНСКОГА СУДА